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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
27.2.2012 – 4. 3. 2012
Zákonodárci musejí od roku 2013 v občanském soudním řádu přesně vyjmenovat podmínky, za
kterých je možné lidem nebo institucím podávat ve svých kauzách dovolání k Nejvyššímu soudu. V
úterý o tom rozhodlo plenární zasedání Ústavního soudu, verdikt vynesl předseda ÚS Pavel
Rychetský.

 
Vláda

28. února 2012

Římana ve funkci šéfa poradců nahradí náměstek ministra životního prostředí Tomáš Vrbík
Odcházejícího šéfa poradců premiéra Petra Nečase (ODS) Martina Římana ve funkci nahradí
dosavadní náměstek ministra životního prostředí a bývalý poslanec Tomáš Vrbík. Agentuře Mediafax
to v úterý oznámil vedoucí tiskového oddělení Úřadu vlády Jakub Stadler.

29. února 2012

Nečasův kabinet dal zelenou zákonu, který zpřesňuje povinnosti při stavbě budov
Ministři kabinetu premiéra Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání schválili novelu zákona
o hospodaření s energiemi, která při stavbě nových budov počítá s instalací obnovitelných zdrojů
energií na střechy. Mediafaxu to potvrdil zdroj obeznámený s jednáním.

Vláda posvětila zákon o audiovizi, počítá s poplatky z filmů na internetu
Státní fond ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie zanikne a nahradí ho Státní fond
kinematografie, který budou nově financovat i poplatky z audiovizuálních mediálních služeb. Počítá s
tím zákon o audiovizi, který ve středu schválila vláda, potvrdil Mediafaxu zdroj obeznámený s
jednáním.

Nečasův kabinet posvětil zbrusu nový návrh zákona o pobytu cizinců v Česku
Zavedení národního víza pro pobyt na jeden rok, přesně vymezené podmínky pro pobyt a větší
odpovědnost firem při zaměstnávání cizinců. To vše přináší nový věcný záměr návrhu zákona o
pobytu cizinců v Česku, který ve středu schválil Nečasův kabinet, Mediafaxu to potvrdil zdroj
obeznámený s jednáním.

Vláda se vyslovila negativně k návrhu ČSSD na odložení startu důchodové reformy na rok
2016
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) na své středeční schůzi odmítnul návrh zákona skupiny
sociálnědemokratických poslanců, podle kterého by se možnost vyvádět peníze ze státního
průběžného důchodového systému do soukromých fondů odložila o tři roky. Mediafaxu to oznámil
zdroj obeznámený s jednáním.

Vláda nepodpořila změnu výplaty rodičovského příspěvku pro postižené děti



Společnou výplatu rodičovského příspěvku i příspěvku na péči u zdravotně postižených dětí až do
sedmi let věku, bez ohledu na míru závislosti, navrhli poslanci ČSSD v rámci novely zákona o státní
sociální podpoře. K předloze se ve středu postavil kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) negativně.

Přetáčení tachometrů zůstane nadále beztrestné, vláda odmítla sociálnědemokratický
návrh
Neoprávněný zásah do tachometru, tzv. přetáčení, zůstane i v budoucnu beztrestné. Vláda se na
svém středečním zasedání totiž vyslovila negativně k sociálnědemokratickému návrhu, který počítal
až s desetiletým trestem odnětí svobody, agentuře Mediafax to řekl důvěryhodný zdroj obeznámený s
jednáním.

Vláda se postavila neutrálně k návrhu zákona legalizujícímu konopí pro léčebné účely
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání postavil neutrálně k novele
zákona o léčivech, která v praxi umožní využití konopí pro lékařské účely. Agenturu Mediafax o tom
informoval důvěryhodný zdroj obeznámený s jednáním.

Vláda schválila mandát pro premiéra na vrcholný summit EU 27, fiskální pakt Česko
nepodepíše
Vláda na svém středečním zasedání jednomyslně schválila mandát předsedy vlády na jednání
Evropské rady, které se uskuteční ve čtvrtek a pátek v Bruselu. Podle slov premiéra Petra Nečase
(ODS) mandát jasně hovoří o tom, že Česko se ke smlouvě o fiskální unii nepřipojí.

Ministr Pospíšil navrhnul vládě povýšit ředitele Vězeňské služby České republiky Jiřího
Treglera
Za profesionální nasazení a za podíl na stabilizaci a rozvoji Vězeňské služby České republiky navrhul
na středečním zasedání vlády ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) povýšení ředitele této
instituce, vrchního státního radu plukovníka Jiřího Treglera do hodnosti brigádního generála.

Vláda přerušila jednání o novém loterijním zákonu
Jednání o komplexní úpravě, která stanovuje pravidla pro provozování sázkových her a obcím dává
pravomoc hazard na svém území zakázat, vláda Petra Nečase (ODS) na své středeční schůzi
přerušila. Agentuře Mediafax to sdělil důvěryhodný zdroj obeznámený s jednáním.

Vláda se postavila neutrálně k návrhu zákona legalizujícímu konopí pro léčebné účely
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání postavil neutrálně k novele
zákona o léčivech, která v praxi umožní využití konopí pro lékařské účely. Agenturu Mediafax o tom
informoval důvěryhodný zdroj obeznámený s jednáním.

Ministerstva vnitra a spravedlnosti opět vládě nedoporučují dávat podnět k zákazu KSČM
Vláda by neměla dávat podnět k Nejvyššímu správnímu soudu (NSS) na zákaz komunistické strany.
Tak zní doporučení ministerstev vnitra a spravedlnosti, se kterým se ve středu seznámila vláda Petra
Nečase (ODS), uvedl Mediafaxu důvěryhodný zdroj obeznámený s jednáním.

Poslanecká sněmovna

28. února 2012

Poslanci si poslechli výklad studie o prolomení limitů těžby uhlí
Poslanci se zúčastnili semináře, na kterém autoři z Centra pro otázky životního prostředí
prezentovali výsledky studie o prolomení limitů těžby uhlí v České republice. Jenom vlivy na zdraví
při spalování tohoto uhlí by do roku 2133 stály 1,33 bilionu korun, tvrdí studie.



29. února 2012

Bezpečnostní výbor doporučil schválit zákon, který dovolí prolomit bankovního tajemství
Výbor pro bezpečnost Poslanecké sněmovny ve středu doporučil přijmout vládní novelu o bankách,
která mimo jiné přináší možnost prolomení bankovního tajemství ze strany tajných služeb. Výbor
nedoporučil změnit účinnost zákona, jak navrhoval poslanec František Bublan (ČSSD).

2. března 2012

Ústavně-právní výbor sněmovny přerušil jednání o novele zavádějící postih za špehování
Projednávání opoziční novely trestního zákoníku, která zavádí tresty za špehování, přerušil v pátek
ústavně-právní výbor Poslanecké sněmovny. Zakotvení nového trestného činu v českém právním
řádu iniciovali sociální demokraté, vadí jim praxe, kdy soukromé bezpečnostní agentury mohou
sledovat občany.

Senát

29. února 2012

Senátoři schválili zákon o zásluhách Václava Havla
Na středeční schůzi horní komory parlamentu senátoři schválili vládní návrh zákona, podle kterého
se exprezident Václav Havel zasloužil o svobodu a demokracii. Pro přijetí zákona hlasovalo 52 z 59
přítomných senátorů.

Senátoři umožnili přijetí státního dluhopisového programu
Česká republika vydá v letošním roce státní dluhopisy maximálně za 101 329 627 000 korun a
veškeré závazky z nich musí mít splacené nejpozději do 55 let. Vyplývá to z příslušného návrhu
zákona, kterým se ve středu rozhodl Senát nezabývat, návrh tak míří k prezidentu republiky.

Senátoři vyzývají k odložení důchodové reformy
Petici proti nespravedlivé důchodové reformě a za odchod vlády Petra Nečase podpořili na
středečním zasedání senátoři ČSSD, kteří mají v horní komoře většinu. Senát zároveň vyzval k
odložení účinnosti důchodové reformy z roku 2013 na 2016.

Senát vyzval prezidenta, aby podepsal dodatek Evropské sociální charty
Senátoři ve středu vyzvali prezidenta republiky Václava Klause, aby podepsal Dodatkový protokol k
Evropské sociální chartě zakládající systém kolektivních stížností. Dodatek obě komory parlamentu
schválily již v roce 2003, pokud prezident výzvu senátorů ČSSD nevyslyší, vyvolají kompetenční spor.

Senát žádá Nejvyšší kontrolní úřad, aby vyšetřil zakázku na systém vyplácení sociálních
dávek
Horní parlamentní komora ve středu vyslyšela návrh senátorů KDU-ČSL a přijala usnesení, ve
kterém žádá Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ), aby přezkoumal zakázku ministerstva práce (MPSV) na
dodávku systémů pro úřady práce. Senátoři se obávají, že došlo k nehospodárnému nakládání s
veřejnými penězi.

Pozn.:

ÚS: Zákonodárci musejí přesně stanovit podmínky, kdy je možné dovolávat se k Nejvyššímu
soudu
28. února 2012 - Zákonodárci musejí od roku 2013 v občanském soudním řádu přesně vyjmenovat



podmínky, za kterých je možné lidem nebo institucím podávat ve svých kauzách dovolání k
Nejvyššímu soudu. V úterý o tom rozhodlo plenární zasedání Ústavního soudu, verdikt vynesl
předseda ÚS Pavel Rychetský.

O budoucnosti právnické fakulty v Plzni rozhodne Dobeš příští týden
28. února 2012 - Ministr školství Josef Dobeš (VV) příští týden rozhodne o budoucnosti plzeňské
právnické fakulty. Prohlásil to v úterý po jednání se zástupci tamních studentů s tím, že v současné
době si nechává zpracovat právní analýzy.

Proti rozhodnutí mateřské školy o ukončení docházky dítěte se lze bránit u správního
soudu
29. února 2012 - Rozhodnutí mateřské školy o ukončení předškolního vzdělávání dítěte podléhá
přezkumu ve správním soudnictví bez ohledu na zřizovatele mateřské školy. Vyplývá to z rozsudku
Nejvyššího správního soudu, který obsahuje sbírka jeho nejvýznamnějších rozhodnutí, zjistila
agentura Mediafax.

Klaus: Dobrým ústavním soudcem by mohl být Zdeněk Koudelka
1. března 2012 - Prezident Václav Klaus má nového kandidáta na post ústavního soudce, a to Zdeňka
Koudelku. Prezident o něm jako o vhodném adeptovi hovořil ve čtvrtek po setkání s libanonským
prezidentem.

ÚOHS: Zdravotní pojišťovny nejsou soutěžiteli
2. března 2012 - Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) prošetřil stížnost Asociace českých
a moravských nemocnic, podle stanoviska ÚOHS však napadené zdravotní pojišťovny nejsou
soutěžiteli. Jak zjistila agentura Mediafax, ÚOHS o tom v pátek informoval na své webové
prezentaci.

EU udělila Srbsku status kandidáta na členství
2. března 2012 - Srbsko ve čtvrtek získalo od Evropské unie status kandidátské země. Informovala o
tom v noci na pátek agentura Reuters.

Zdroj: Mediafax.cz
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